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１．調査対象（回答者属性）： 平成 23 年度～平成 29 年度（過去 7 年間の就職先） 

業 種 発送数 回答件数 回答率 

①一般企業 121 32 26.4％ 

②美容室 37 12 32.4％ 

③病院 276 99 35.9％ 

④病院（医療事務・秘書） 28 14 50.0％ 

⑤委託（企業） 42 17 40.5％ 

⑥幼稚園 94 68 72.3％ 

⑦保育園 184 107 58.2％ 

⑧施設 127 65 51.2％ 

業種不明 － 1 － 

合計 909 415 45.7％ 

                      

２．調 査 期 間：平成 30 年 10 月 19 日～11 月 19 日 

３．調 査 方 法：企業宛に回答用紙送付 

４．調査回答率：45.7％ 

５．評 価 人 数：986 名中 224 名 

学科 一般企業 美容室 病院 
病院 

（医療事務） 
企業 
（委託） 幼稚園 保育園 施設 合計 

大栄 24 0 38 8 10 0 6 17 103 

理学 0 0 81 1 0 0 0 6 88 

作業 0 0 27 0 0 0 0 6 33 

合計 24 0 146 9 10 0 6 29 224 

※病院（医療事務）には、編入生や事務をしながらリハビリの仕事をしているケースが含まれています。 
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＜大学 食物栄養学科 評価人数 103 名＞ 

 

［1～11 項目 平均点 4.0］            

 

１. 本学の建学の精神に基づく人

格教育と専門的知識技術の修

得及びその実践力がついてい

ると思いますか 

［平均点 4.0］ 

 

 

 

 

２. 仕事上分からないことに対し

てそれを克服する努力をして

いますか 

［平均点 4.2］ 

 

 

 

 

 

３. 何事にも積極的・主体的に取り

組んでいますか 

［平均点 4.0］ 

 

 

 

 

 

 

４. 常に仕事上の改善工夫を心が

けていますか 

［平均点 4.0］ 

 

 

 

 

 

 

 

５. 上司の方との報告・連絡・相談

をして仕事をしていますか 

［平均点 4.2］ 
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６. お掃除等一般的に人がやりた

がらない様なことだけれども、

組織にとっては誰かがやらね

ばならないことを率先してお

こなっていますか 

［平均点 4.0］ 

 

 

 

７. ストレスコントロール力があ

ると思いますか 

（プラス思考で取り組んでい

るでしょうか） 

［平均点 3.9］ 

 

 

 

 

８. 仕事に心を込めて行っていま

すか 

［平均点 4.1］ 

 

 

 

 

 

 

９. 同僚や関係部署などとコミュ

ニケーションを取りながら仕

事をしていますか 

［平均点 4.1］ 

 

 

 

 

 

10. 仕事に対して自信をもってい

るように思いますか 

［平均点 3.8］ 

 

 

 

 

 

 

11. 社会人として言葉遣いや礼儀

作法（マナー）等わきまえて仕

事をしていますか 

［平均点 4.0］ 
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＜大学に対しての要望他＞ 

 

【大学 食物栄養学科】 

 企業 消印又は所在地 要望他 人数 平均点 

1 一般企業 不明 

専門性の強い学部・学科ですので資格取

得の為の指導・教育は大変充実している

が、就職活動となると相談窓口等も含め

て学生との関係が少し希薄な印象があり

ます。学生一人一人に対する就職支援の

更なる充実と併せて企業の採用担当部署

との関係がより深まるといいなと思いま

す。偉そうな事を申し上げて失礼致しま

した。末筆ながら貴学の益々のご発展を

心よりお祈り申し上げます。 

1 名 3.2 

2 一般企業 不明 

貴学の学生は全体的にバランス良く知

識、技術、マナーを修得しているよう

に感じます。食品加工や外食等、広く

食業界に関心を持ってもらう教育を期

待します。 

2 名 
4.2 

4.1 

3 小倉第一病院 小倉北区 
立派な人材として育ててくれてありが

とうございます。 
3 名 

5.0 

5.0 

5.0 

4 一般企業 甘木 

大学で学んだことを生かし、日々の業

務に励んでおります。栄養士としての

知識も活用できるので後輩が入社する

のを楽しみにしております。今後とも

宜しくお願い致します。 

2 名 
3.9 

4.1 

5 病院 甘木 

いつもありがとうございます。現在病

院では、食事を提供するのも人数の不

足によりどこの病院も大変になってき

ております。病院で働きたいと希望を

もっていただけるようがんばりたいと

思っておりますが、大学でもその点ご

指導頂ければうれしく思います。 

1 名 3.6 

6 病院 若松 

優秀な学生さんをご紹介いただき誠に

有難うございます。大学で培った知識

等を存分に発揮し、日々の業務にあた

っていただいております。彼女たちの

後に続く人材を求めておるところで

す。どうぞ今後もご縁が途絶えること

なく、続けていけますよう心からお願

い申し上げます。 

3 名 

5.0 

5.0 

5.0 

7 一般企業 和白 

要望ではありませんが、現況を参考ま

でに、まだ一年目であり専門性を発揮

できる業務を担当しておりませんので

判らない所もあります。大事に育成し

たいと考えております。 

1 名 3.6 

8 一般企業 熊本西 
特にございません。今後とも宜しくお

願い致します。 
2 名 

4.5 

4.5 
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9 病院 福岡市 

入職後、半年間は調理現場に立たせ、

ローテーション入りながら調理工程を

学んでもらいました。調理技術がとも

なわず、３ヶ月目で落ち込む様になり

ました。両親からも退職し帰省するよ

う言われたそうです。一年はがんばる

様に励まし、思いとどまり、現在も頑

張ってくれてます。調理は栄養士とし

ての基本だと思ってます。大学での調

理の教育時間は少ないかもしれません

が、管理栄養士として必要な知識と技

術だと思います。半年後から、指導現

場に出してまして、教育が必要ですが、

管理栄養士として自覚が身に付いて来

たように見えます。特に要望はありま

せんが、同じ職域の同窓生が語り合う

場があればいいなと思います。 

1 名 3.5 

10 病院 山口 

確かな根拠で、自身の考えを伝える事を

心がける学生の教育をよろしくお願い

します。 

1 名 3.5 

11 病院 玉川 

歯科に興味のある学生さんがいらっし

ゃいましたらぜひご紹介いただきたく

お願い申し上げます。 

1 名 5.0 

12 委託（企業） 那覇中央 

私たち離島の病院では、大学進学で九

州などに出て、卒業後、地元に帰り、

職について活躍してくれる事は何より

もうれしい事です。これからも離島の

医療に携わる貴重な人材の育成をよろ

しくお願い致します。 

1 名 3.9 

13 委託（企業） 博多区 

いつもお世話になっています。現在勤務

しています、貴大学の卒業生は非常に現

場でも平均点が高いです。ベテランの管

理栄養士の指導により彼女のスキルア

ップに努めていきたいと考えています。

今後ともよろしくお願いします。 

1 名 4.0 

14 委託（企業） 博多北 

毎年優秀な方にお越し頂き、会社のた

め貢献して頂いております。真面目で

謙虚な方が多くいらっしゃる印象で

す。学内でのセミナーや卒業生を招い

ての就職イベントなどがございますと

大変ありがたく思っております。 

3 名 

4.5 

4.5 

4.3 

15 委託（企業） 大阪 

アンケート回答につきましては、貴校の

卒業生が既に弊社を退職していますの

で、あいにく記入することが出来かねま

す。貴校卒業生 1 名、H25 年 3 月食物

栄養学科卒業、●●様、平成 29 年 4 月

19 日に退職されています。今後とも宜

しくお願いいたします。 

1 名 － 
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16 委託（企業） 大阪北 今後とも何卒宜しくお願い致します 1 名 4.1 

17 委託（企業） 広島中央 

2011年 4月に入社いただきました●●

さん、子育ても頑張りながら業務につ

いていただいております。女性が多い

職場で産休・育休取得し、復帰してい

ただく事で後輩のよい見本となってお

ります。本当にありがとうございます。

要望に関してですが、コミュニケーシ

ョンやパソコン、敬語のスキルがある

と、社会にでてからもとけこみやすい

かと思いました。引き続き、宜しくお

願い致します。 

1 名 4.3 

18 保育園 福岡市 
とても良い採用が出来たと思っていま

す。今後ともよろしくお願いします。 
1 名 3.8 

19 施設 山口 

大変明るく順応性の高い職員です。末永

く働いて欲しいと思っています。管理栄

養士ですが、一人職場なので、同業から

の助言等が欲しいようです。栄養士会へ

の入会や同一法人内の栄養士への相談

などを勧めていますが、大学のフォロー

アップ体制などあれば心強いのではと

思われます。今後共よろしくお願いしま

す。 

1 名 4.5 

20 施設 新福岡 

平素より大変お世話になっております。

ご利用者の栄養管理、およびスタッフの

労務管理業務に真摯であり、役職者とし

てスタッフの信頼も厚く心強い存在と

なっています。今後ともご理解とご協力

いただければ幸いです。何卒よろしくお

願い致します。 

1 名 4.3 

21 施設 
大分県 

別府市 

とても素晴らしい学生さんに来て頂いた

と感謝しております。社会福祉法人別府

光の園では現在、管理栄養士 2 名、栄養

士 4 名が勤務しておりますが、”児童養護

施設‟では、子どもたちのケアワークも担

いながら、食事作りや栄養管理をしてく

れています。人格的にも豊かで、子ども

たちに優しく温かい人柄にとてもみんな

から好かれています。もしこれからも良

い学生さんがおりましたら宜しくお願い

致します。※保育士も募集しております。 

1 名 5.0 

22 施設 糟屋南 

礼儀正しく、落ち着いたムードで、老

人ホーム栄養士として利用者様に寄り

添いながら、お仕事をされております。 

1 名 4.2 

23 不明 熊本東 

管理栄養士の国家試験にも見事合格さ

れ、我々としても、とても嬉しく、頼

もしく思います。現在は未だ希望する

部署には配属されておらず、本人にと

ってはやや不満や不安があるかもしれ

1 名 4.2 
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ませんが、社内の様々な業務経験を積

みながら、食のライフラインを支える

会社としての役割や、やりがいを感じ

てほしいと願っています。食に興味が

ある方がいらっしゃいましたら、是非

会社見学や説明会に来て下さい。お待

ちしています。 

 

＜企業名入りで評価＞ 

 所在地 業種 人数 評価 

1 東京 一般企業 1 名 3.6 

2 福山 一般企業 2 名 
3.7 

3.9 

3 鹿児島 病院 1 名 4.4 

4 戸畑 病院 2 名 
3.5 

3.7 

5 小倉北区 施設 1 名 5.0 

6 下関市 施設 2 名 
4.5 

4.3 

7 直方 施設 1 名 5.0 
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＜理学療法学科 評価人数 88 名＞ 

 

［1～11 項目 平均点 3.8］            

 

１. 本学の建学の精神に基づく人

格教育と専門的知識技術の修

得及びその実践力がついてい

ると思いますか 

［平均点 3.7］ 

 

 

 

 

２. 仕事上分からないことに対し

てそれを克服する努力をして

いますか 

［平均点 4.0］ 

 

 

 

 

 

３. 何事にも積極的・主体的に取り

組んでいますか 

［平均点 3.7］ 

 

 

 

 

 

 

４. 常に仕事上の改善工夫を心が

けていますか 

［平均点 3.7］ 

 

 

 

 

 

 

 

５. 上司の方との報告・連絡・相談

をして仕事をしていますか 

［平均点 4.0］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

５点 4点 3点 ２点 １点
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６. お掃除等一般的に人がやりた

がらない様なことだけれども、

組織にとっては誰かがやらね

ばならないことを率先してお

こなっていますか 

［平均点 3.7］ 

 

 

 

７. ストレスコントロール力があ

ると思いますか 

（プラス思考で取り組んでい

るでしょうか） 

［平均点 3.6］ 

 

 

 

 

８. 仕事に心を込めて行っていま

すか 

［平均点 4.1］ 

 

 

 

 

 

 

９. 同僚や関係部署などとコミュ

ニケーションを取りながら仕

事をしていますか 

［平均点 4.1］ 

 

 

 

 

 

10. 仕事に対して自信をもってい

るように思いますか 

［平均点 3.5］ 

 

 

 

 

 

 

11. 社会人として言葉遣いや礼儀

作法（マナー）等わきまえて仕

事をしていますか 

［平均点 3.9］ 
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＜大学に対しての要望他＞ 

 

【理学療法学科】 

 企業 消印又は所在地 要望他 人数 平均点 

1 病院 大分中央 
特にありません。素晴らしい人材を育

成されていると思います。 
1 名 3.6 

2 病院 呉 
お世話になります。今後ともどうぞよ

ろしくお願い申しあげます。 
1 名 2.7 

3 大原病院 行橋 

特にありません。皆さん、明るく患者

さんに接して頂けていると思います。

有難うございます。 

3 名 

4.1 

4.0 

4.1 

4 病院 大村 

いろんな生徒がいると思いますが、社

会に適応できる人を育ててほしいで

す。本人は元気で頑張っています。 

1 名 3.8 

5 病院 鎌倉 

職場で特別なきっかけがあった訳では

ありませんが、就職後にうつ病を発症

し、長期休職の後に、10 月末で退職に

至りました。面談を重ねる中で、個人

の問題（他責の念や、物事の決定能力

の乏しさ）、家族関係が良好でないこと

が伺えました。大学生時代に、社会人

基礎力の向上が重要である様に感じて

います。 

1 名 2.3 

6 病院 別府 

PT としての技量は問題ないと思いま

す。報告することや、自分の否を認め

るなど、社会人としての基本を欠いて

いる人が過去におりました。現在は退

職しておりますが、退職後、最後の給

与明細とともに発行した源泉徴収票を

紛失し、再発行を求める連絡を母親が

行ってきたことがあります。他の人や

実習生に関しては、そのような傾向は

なく個人の問題だと認識しております

が報告させていただきました。当該卒

業生は在職中に遅刻を繰り返し（4 ヶ月

で 6 回）、最後の遅刻時に注意を行った

ところ「自分は好きで遅刻をしている

わけではないのに、注意されるのは心

外だ」と返答されました。 

4 名 

4.8 

4.5 

4.9 

3.2 

7 病院 久留米東 

貴大学特有ではないですが、情意領域

のバラツキが大きくなっているように

思います。例えば「全人間的復権とい

う言葉を知っているか？」という問い

に「聞いたことがない」と答える学生

の割合が年々多くなっているような印

象です。専門的な技術や知識への教育

に偏っていることはないでしょうか？

リハビリテーションの歴史や語源など

は、私自身今になって重要さを気づか

4 名 

2.6 

4.6 

3.5 

3.2 
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されます。「全人間的復権」と言う言葉

を説明できないまでも、「聞いたことが

ない」という学生が増えないことを望

みます。自分の言葉でしゃべるトレー

ニングも重要と考えます。卒後教育と

しても重視しています。ディベートな

どは有効かもしれません。電話対応の

トレーニングも卒後教育に入れてま

す。スマホネイティブ世代にとって外

部との電話対応は我々が思っている以

上に課題になっている気がします。 

8 病院 糟屋南 

とても前向きに、当院及びリハビリ部

のビジョンを学び行動しようと努力し

てくれています。とてもたよりになる

仲間です。 

1 名 4.2 

9 病院 山口 

実技力が不足しているように感じてい

ます。人間性は良いと感じております。

創意工夫していくところが苦手に感じ

ました。 

2 名 
4.4 

3.1 

10 施設 大阪 

九州から単身大阪へき、～7 月まではよ
く体調も崩しておりました。私自身、
大切な人財を一人お預かりしている者
として、‟大阪の母‟として、そばで成
長を見守らせて頂いております。PT が
デイサービス…、熱い想いがなければ、
なかなか進まない道かもしれません。
本当によく、頑張って下さっておりま
す。11 月からは私共事業部内のプロジ
ェクトメンバーにも選出されており、
ますます忙しくなるかとは思いますが
今後もこのまままっすぐと伸びてほし
いと感じております。もし母校様より
何か本人にお伝えされるような事があ
れば思いきりほめて頂けますでしょう
か？よろしくお願い申し上げます。 

1 名 4.2 

 

＜企業名入りで評価＞ 

 所在地 業種 人数 評価 
1 大阪 病院 1 名 3.5 
2 京都 病院 1 名 3.4 
3 防府市 病院 1 名 4.1 

4 伊田  2 名 
3.6 
3.5 

5 福岡東 病院 5 名 

3.6 
3.6 
3.9 
4.5 
4.6 

6 楢浜泉 病院 1 名 4.1 

 

＜卒業生名記入で企業名が判明した企業＞ 

 所在地 業種 人数 評価 

1 福岡南 病院 3 名 
2.3 
3.1 
3.1 
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＜作業療法学科 評価人数 33 名＞ 

 

［1～11 項目 平均点 3.9］            

 

１. 本学の建学の精神に基づく人

格教育と専門的知識技術の修

得及びその実践力がついてい

ると思いますか 

［平均点 3.8］ 

 

 

 

 

２. 仕事上分からないことに対し

てそれを克服する努力をして

いますか 

［平均点 4.1］ 

 

 

 

 

 

３. 何事にも積極的・主体的に取り

組んでいますか 

［平均点 3.7］ 

 

 

 

 

 

 

４. 常に仕事上の改善工夫を心が

けていますか 

［平均点 3.9］ 

 

 

 

 

 

 

 

５. 上司の方との報告・連絡・相談

をして仕事をしていますか 

［平均点 4.4］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

５点 4点 3点 ２点 １点
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６. お掃除等一般的に人がやりた

がらない様なことだけれども、

組織にとっては誰かがやらね

ばならないことを率先してお

こなっていますか 

［平均点 3.6］ 

 

 

 

７. ストレスコントロール力があ

ると思いますか 

（プラス思考で取り組んでい

るでしょうか） 

［平均点 3.7］ 

 

 

 

 

８. 仕事に心を込めて行っていま

すか 

［平均点 4.1］ 

 

 

 

 

 

 

９. 同僚や関係部署などとコミュ

ニケーションを取りながら仕

事をしていますか 

［平均点 4.1］ 

 

 

 

 

 

10. 仕事に対して自信をもってい

るように思いますか 

［平均点 3.3］ 

 

 

 

 

 

 

11. 社会人として言葉遣いや礼儀

作法（マナー）等わきまえて仕

事をしていますか 

［平均点 4.1］ 
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＜大学に対しての要望他＞ 

 

【作業療法学科】 

 企業 消印又は所在地 要望他 人数 平均点 

1 病院 広島東 

貴学の教育効果もあると思いますが、大

変社会性の高い優秀な人材に入職いた

だきました。要望はありません。 

1 名 4.7 

2 病院 小倉北区 
現在、当院には貴学出身者はおりませ

ん。（九州ﾘﾊﾋﾞﾘﾃｰｼｮﾝ大学校卒を評価） 
1 名 4.6 

 

＜企業名入りで評価＞ 

 所在地 業種 人数 評価 

1 東京 病院 1 名 3.2 

2 福間 病院 3 名 

3.7 

3.8 

3.9 

3 都城市 施設 1 名 4.8 

 

 


